

花言巧语骗取的哥信任,将其支开盗取出租车内钱物,半月作案十余起——

19岁男子“苦情戏”到底演砸了

■曹巍 本报记者 张巍

“那人也就十八九岁,没想到竟用满嘴甜话骗取我的信任。我好心帮他上楼取东西,他却偷走了我的手机。”昨天上午,在菜市街派出所,飞达实业二公司的哥张师傅气愤地说。记者从警方了解到,半个月来,19岁的犯罪嫌疑人刘某用自编自导的两套苦情戏实施盗窃,共盗取十余名出租车司机的4部手机和财物,价值1.5万元。近日,刘某被南岗警方刑事拘留。

半月10多名夜班的哥被盗

1月17日晚10时34分,菜市街派出所接到的哥王师傅报案,一年轻男子偷走其车上的1000多元钱和出租车营运手续等财物;2月2日晚,菜市街派出所接到的哥孙师傅报案,一瘸腿男子偷走他车上的现金、钱包和营运手续;2月8日凌晨,菜市街派出所接到的哥张师傅报案,一瘸腿男子偷走了他车上的一部苹果6S手机……

菜市街派出所民警武强介绍,从1月中旬到2月初,该所接连接到10多名出租车驾驶员的报案,犯罪嫌疑人都是同一年轻男子。犯罪嫌疑人通过与的哥闲聊,骗取信任后将其支开盗取出租车内财物。

“天眼”锁定犯罪嫌疑人

接到报案后,菜市街派出所民警调取监控录像。天眼工程升级后,人脸识别特别清晰,警方锁定了犯罪嫌疑人刘某。刘某,哈尔滨市人,19岁,无业,喜欢上网打游戏,曾因打架被治安拘留。春节期间,警方在案发地附近蹲守,但刘某并未出现。

能得逞,有的的哥警惕性高,没答应帮他取东西,他便不付车费离去,的哥追上他便掏刀威胁。2月11日,警方通过“天眼”发现,刘某在网吧出现,便实施抓捕。

半个月来,刘某作案十余起,盗得手机4部,涉案金额1.5万元。目前,犯罪嫌疑人刘某已被警方刑事拘留。

两套“苦情戏”轮番演

记者从警方和前来认领返还赃物的的哥口中,还原犯罪嫌疑人骗人的两套“戏码”。

【戏码一】佯装腿瘸,打车取钱就医

打车的男子上车前佯装腿瘸,上车上得费劲,好像伤得很重的样子。男子自称和别人组乐队,表演时从3米多高的台上摔了下来,腿骨折了,打车去取钱就医。到了恒运大厦,该男子打电话让人送钱下来,但他的两部手机都没电了,就请的哥帮他上楼去取。的哥按他说的去敲4楼门,没人开门再返回时已人去财空。

【戏码二】称被追打,取门钥匙躲避

上车就称自己把人打坏了,有人追他,他是爬墙跑出来的。一路上与的哥聊个不停,期间还打电话叫人去打架。称自己把人打坏了,住处不能住了,要去阿什河街他家哈西房子的钥匙。打更老头儿跟他爸熟,自己不好意思见面,让的哥帮忙取钥匙。的哥取钥匙发现没人,返回时发现出租车内财物被盗。



飞机上拨打手机 任性旅客被行拘

飞机起降时,电子设备干扰导航后果最严重

本报讯(严继铨 江薇 记者 节永志)13日,从深圳飞往哈尔滨的李某在飞机降落过程中拨打手机,机组人员多次劝阻无效,随即报警。李某在飞机落地后被机场警方拘留5日。这是今年春运期间哈尔滨机场派出所针对机上拨打电话不听劝阻旅客,作出的第二例行政拘留处罚。

当日23时许,深圳飞往哈尔滨的CZ3744航班即将降落。降落过程中,旅客李某开启手机并拨打电话。安全员当即劝阻,但李某不以为然,继续通话。经多次劝阻无效,机组人员报警。航班降落后,哈尔滨机场派出所民警将李某带到派出所。经讯问,李某对自己的行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定,警方对李某作出行政拘留5日的处罚。据李某交代,他明知飞机飞行过程中必须全程关闭电子设备,但因急于跟地面接站人员取得联系,就抱着侥幸心理尝试一下,想不到惹来如此严重的后果。

机场警方提示乘客,手机不仅在拨打或接听过程中会发射电磁波信号,在待机状态下也与基站产生不间断的信号联络,虽然每次发射信号的时间很短,但具有很强的连续性。在飞机起飞和降落过程中,手机与地面基站取得联系,从而干扰导航系统。即使只造成很小角度的航向偏离,也可能导致机毁人亡的后果,是威胁飞行安全的“杀手”。

市民街上“捡到”八旬迷路老太太

民警联系其家人后,家属方知老人走失

本报讯(王宇 郭磊 记者 袁红颖)八旬糊涂老人穿单衣上街被路人“捡到”送至派出所,民警查到老人女儿的信息,电话联系时女儿还不知母亲已经走失。

“老太太,这么冷的天儿,你咋一个人在街上?”14日19时许,市民赵女士途经健康路时,发现路边有个衣着单薄的老太太,问啥都不说,冻得直哆嗦。赵女士将老人送到附近的健康路派出所,请民警帮助老太太找家人。老太太说不清家庭住址,只记得自己和女儿的姓名,民警通过信息平台查到老人女儿陈华的联系方式。电话接通后,陈华说:“我妈没去,正在家上厕所呢。”电话随即挂断,民警正在纳闷,突然接到陈华回拨的电话:“是我妈丢了,她没在厕所里!”

10多分钟后,陈华赶到派出所认领老母亲。陈华说,母亲80岁了,有时候会犯糊涂。40分钟前,陈华在整理厨房,看到母亲进了洗手间。接到民警电话时,她见洗手间灯亮着,以为老人一直在厕所,没想到老太太早就下楼了。幸亏遇到了好心人,才没发生意外。

前后车牌被掰走 监控拍下全过程

车主报警,并征集寻找车牌信息

本报讯(记者 王鸿凌)15日上午,市民王先生带孩子到医院看病出来时,发现自己车的前后车牌丢失。监控录像显示,是两名男子将他的车牌子掰折带走。担心车牌被拿去套牌或者做违法事情,王先生立即报警,并征集寻找车牌信息。

15日9时许,王先生带孩子到医院看病,将车停到停车区。9时50分许,当王先生出来时,发现车的前后车牌子丢失了,从痕迹上看车牌子都是被硬掰折的。王先生马上报警。警方调取周围监控录像,发现在王先生上楼上楼不久,两名男子走到车前,开始掰车的前后车牌。几秒钟,两个车牌就被掰下来并拿走。“周围停的车挺多,这两人就直奔我的车牌子来了。”王先生十分纳闷,他说没得罪过什么人,车牌号也不是什么特别好的号段,他对二人的做法表示不解。

王先生担心自己的车牌被拿去套牌或做违法的事。“请广大市民帮我留意一下这个车牌号,一旦发现,随时和我联系。”王先生说,他的车为黑色丰田皇冠,车牌号为黑A31808。

目前,王先生已到车管所补办车牌,并已经报警,警方正在进一步调查中。 (“新闻110”线索提供)

假房产证骗83万元 男子逃跑两年落网

本报讯(聂文波 记者 袁红颖)一名男子利用伪造的两本假房产证抵押借款83万元,随后“人间蒸发”。近日,嫌疑人陈某回老家过年,被民警抓获。

刘某在珠江路附近做生意,几年前认识了做烟酒生意的陈某。2015年1月,陈某谎称资金周转不开,想从刘某手里借50万元,并主动提出用道里区的一处房产作抵押。刘某收到陈某提供的产权证,将50万元钱借给对方。同年4月,陈某又拿来一个香坊某小区房屋的产权证找到刘某,想再借33万元,说好两笔钱半年后一起归还,刘某同意了。

当年10月,到了约定还款的日子,刘某发现陈某失联,陈某之前经营的烟酒店已被转让。刘某到抵押的房产小区核实,发现房产证是伪造的。接到报案后,香坊区珠江路派出所展开调查。2015年12月,陈某的女朋友小丽在哈尔滨市一家妇产医院生下一名女婴,但陈某没有出现,小丽将孩子交给父母抚养便也消失了。2016年4月,珠江路派出所接到浙江桐庐警方协查通报,获悉陈某在浙江涉嫌非法集资,被列为网上逃犯。

今年1月25日,陈某在阿城区一小区被香坊警方抓获。据陈某交代,为躲避警方抓捕,女儿出生一年多,他始终没敢回家来看孩子。此次他悄悄潜回老家过年,结果到家才三天,就被香坊警方抓获。

目前,香坊警方正与浙江警方配合,调查陈某非法集资一案。(文中人物均为化名)



春雪洋洋洒洒 降温紧随而至

昨天中午,游客们在中央大街漫步,感受冰城春雪美景。当日6时30分,哈尔滨市气象台发布寒潮蓝色预警信号:预计未来48小时内哈尔滨各区、县(市)最低气温将下降15—17℃,18日凌晨最低气温将降至-23℃~-28℃,并伴有5~6级偏北大风,阵风可达6~7级,请注意防寒保暖。

本报记者 刘达齐摄影报道

热心的哈尔滨人加谭女士微信,支持和祝福她,令谭女士感动不已——

“我要在社交平台推介哈尔滨”

大美冰城



马来西亚的谭女士。

本报讯(记者 张巍)昨天,马来西亚的谭女士欲寻找3个月前在火车上认识的哈尔滨人黄先生的消息,经本报及本报微信公众号推出后,立即引起哈尔滨日报粉丝的围观。许多哈尔滨人被谭女士的故事感动,在哈尔滨日报微信公众号留言加她的微信鼓励她。深受感动的谭女士说:“看了哈尔滨日报微信公众号上正能量的留言,我很高兴。我会在马来西亚热门的社交平台介绍哈尔滨的好和美!”

“今早几位哈尔滨人加我微信,都给予了祝福和正能量,太感动了。他们说这个报道无形中提高了哈尔滨人热情、友善的形象。今天加我微信的人都是被报道感动,他们还向我介绍哈尔滨有中西合璧的文化。以后我到哈尔滨旅游,会亲自到报社道谢。”谭女士说,这件事让她再次感受到哈尔滨人的热情和友善。

很多网友在哈尔滨日报微信公众号上留言:“哈尔滨人都非常热情,她若来哈尔滨旅游,会有更多的‘黄先生’接待她”“黄先生成了哈尔滨一张靓丽的名片,个人的微光汇聚在一起足以让我们城市亮起来”“哈尔滨人热情、大度、豁达、友善、助人等优良的品格,成为哈尔滨的名片”……这些留言更让谭女士感觉自己像做了好事一样开心。

谭女士表示,在马来西亚有一个热门的社交平台,其中有一个频道就有10万旅游达人。她会在上面介绍哈尔滨的好和美,让更多人选择到哈尔滨旅游。

《下次旅游,要去魂牵梦萦的哈尔滨》 报道追踪

曾获“感动龙江”年度人物称号的于喜辉来哈就医,冰城市民鼎力相助——

“她帮过很多人,我们现在来帮她”

大爱冰城

本报讯(记者 刘洋)安达市民于喜辉曾获2015“感动龙江”年度人物称号,她的事迹传开后,哈尔滨的热心市民就曾赴安达看望她。近日,于喜辉患病到哈尔滨就医,这些哈尔滨市民又力所能及地帮助她解决吃、住、行、用及各种琐碎小事。于喜辉说:“一来哈尔滨就像回家了。”

54岁的于喜辉家住安达,曾获2015“感动龙江”年度人物称号,她从1990年开始,在自己开办的养老院里免费收养照顾流浪孤儿和残障老人,26年来先后送走

200多位老人。现在她的养老院里还免费住着40多位老人。于喜辉的感动事迹在社会传开后,家住哈尔滨市道外区水泥厂社区的张秀荣就联络了七八名邻居,到安达于喜辉的养老院帮忙,每次去之前,都先电话进行按需捐助。

长期的操劳,让于喜辉的心脏病越来越严重,去年5月,张秀荣得知于喜辉要来哈尔滨做手术,就张罗着先把于喜辉接到自家住下。水泥厂派出所所长李松了解情况后,先是自己捐款,又号召全所民警

为于喜辉捐款。

于喜辉顺利地做了手术,由于回到家仍日夜操劳养老院的事情,于喜辉术后恢复得不好,前些天又来哈尔滨准备做第二次心脏手术。张秀荣和邻居、派出所民警一起,又开始为于喜辉跑前跑后地忙开了:准备房间、联系医院、准备住院用品……张秀荣说,于喜辉26年如一日地照顾那么多流浪孤寡老人,现在她需要帮助时,我们不能不伸手。

昨天,于喜辉已住进哈医大二院等待手术。

游客与旅行团失联 乘巡逻车找到同伴

本报讯(周建宇 记者 王鸿凌)15日晚,在冰雪大世界园区内,来自广西的母女因手机没电,与旅行团失联,又找不到回宾馆的路,于是求助正在巡逻的松北辅警。经过半个多小时寻找,辅警帮她们找到旅行团。

15日19时30分许,松北巡逻辅警大队二中队辅警刘杨、徐休滨在冰雪大世界园区内巡逻时,一名女子带着5岁的小女儿寻求帮助。女子焦急地说,她和女儿来自广西,跟随旅行团来哈尔滨旅游。在冰雪大世界游玩时,不慎与旅行团其他成员走散,由于手机没电了,现在既联系不上导游,又找不到回宾馆的路。小女儿衣着比较单薄,双手已经冻得通红了。

了解情况后,辅警将母女两人安排到巡逻警车上取暖,又为她们买来热牛奶和面包。随后,辅警联系附近几辆巡逻车一起帮助母女寻找旅游团客车。半个多小时后,母女俩坐着巡逻车找到旅游团。此时,导游也正因为找不到这对母女焦急万分,她们对辅警连声道谢。

男子遭遇欠薪解雇 法援帮讨回10万元

本报讯(高晓秋 记者 杨艳)农民洪某来哈尔滨打工,却遭遇公司欠薪、解雇。近日,经过道里区法律援助中心的帮助,讨回了10万余元的欠款。

40岁的洪某家住兰西县,2011年10月,他来到哈尔滨一家建筑公司做电焊工,每月工资5000元左右。工作期间,洪某多次在法定休息日、节假日加班工作,并且连续几年都未休过年假,公司没有支付加班费。2015年至2016年,公司一直未给洪某缴纳医疗保险、养老保险、失业保险等各项法定的社会保险,洪某多次与公司进行沟通,公司以各种理由推托,并拖欠洪某2016年4月至10月的工资。10月末,洪某被无故辞退。

洪某向道里区法律援助中心求助,中心了解情况后,为其指派律师,经过两个多月的调查取证、不断沟通,援助律师为其详细合算了被拖欠工资、加班费、应缴社会保险金额、法定节假日的工资、违法解除劳动合同关系赔偿金等各项费用,最终洪某与公司达成和解,讨回10.2万元欠款。

眼结石趋于年轻化 都是坏习惯惹的祸

本报讯(记者 戴钢 周雷莉)曾经不是常见病的眼结石近年逐渐增加,且以年轻人居多。今年以来,哈医大四院每天都有10多名眼病患者被诊断为眼结石。

据了解,结膜结石并不是真正的结石,只是在睑结膜上出现的多发性坚硬的黄点,无需动手术。治疗时,先滴眼药水进行表面麻醉,清洗眼睛,再用针头挑出就可以了,沙眼、慢性结膜炎等慢性眼病的人易患眼结石。以前眼结石患者以老年人为主,随着年龄增大出现结膜上皮进行病变,给眼结石的发生创造了机会。这几年,眼结石患者趋于年轻化,最小的患者只有24岁。

哈医大四院眼科副主任医师高翔春教授表示,年轻人患上眼结石都是不良用眼习惯导致的。比如经常熬夜追剧、玩手机诱发结膜炎,最终导致眼结石;隐形眼镜镜片会刺激眼脸腺导致分泌物增多,如有微小颗粒或者灰尘进入眼睛,会和眼内物质及分泌物结合,日久易形成眼结石;化妆时使用过多睫毛膏、眼线、眼影,卸妆时没有清除干净,粉屑掉到眼睛里刺激结膜,诱发结石。

广泛开展“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动